

尹锡悦逃过弹劾 韩国乱局持续

“韩国总统尹锡悦发布紧急戒严令引发的政治风波持续发酵。韩国国会7日下午就在野党提交的总统弹劾动议案进行表决,动议案因执政党抵制未获通过。分析人士指出,代表保守派势力的执政党希望推动事态“软着陆”,因而未支持弹劾动议案。然而,当前韩国国内要求弹劾尹锡悦的民意高涨,在野党表示要发起新的弹劾,韩国政治乱局仍将持续。”

弹劾一波三折

尹锡悦宣布紧急戒严令之举令人联想到几十年前韩国军人独裁时期的政变,引发韩国社会强烈反对。韩国6个在野党4日以尹锡悦违反宪法和法律为由对其发起弹劾动议案。泛在野党在国会拥有192个议席,距离通过弹劾动议案所需的三分之二多数即200张赞成票还差8张,为此需要争取至少8名执政党议员投赞成票。

韩国执政党国民力量党党首韩东勋5日表示该党反对弹劾总统,仅要求尹锡悦离党。但他6日又说,如果尹锡悦继续履行总统职务,类似此次事件的行动可能再次上演,有必要尽快让尹锡悦停止履行总统职务。这一表态被解读为执政党对弹劾总统的态度发生转变。

7日上午,尹锡悦发表谈话就紧急戒严风波向国民道歉。韩东勋随后与尹锡悦会谈。他在会谈后称总统“已不可能正常履职,提前下台不可避免”,但对执政党在总统弹劾动议案表决中将采取的行动避而不谈。到7日下午投票表决前,国民力量党召开会议,作出反对弹劾动议案的决定。

最终,在7日下午的国会全体会议上,绝大多数执政党议员先是对涉总统夫人的“金建希特检法”投下反对票将其否决,随后纷纷退场,拒绝参加接下来的总统弹劾动议案表决,导致该动议案因投票人数不足未获通过。

执政党多重考量

国民力量党在尹锡悦发布紧急戒严令后曾在国会投票支持解除戒严令,此后又是要求尹锡悦离党,又是声称应停止其总统职务,但对在野党提出的弹劾动议案予以抵制。分析人士认为,执政党这一看似矛盾的态度是出于多重政治考量。

首先,执政党需要与尹锡悦作切割。尹锡悦在国家并未遭遇紧急事态的情况下宣布紧急戒严令,派军队封锁国会,突破韩国社会“底线”,引发民众高度不满,其支持率跌至就任总统以来最低。韩国舆论普遍认为,尹锡悦下台只是时间问题。此外,媒体6日披露的信息显示,尹锡悦在发布紧急戒严令的同时还指示情报部门抓捕政治人士,其中也包括韩东勋。这导致他对尹锡悦心生不满,6日口风出现转变。

其次,尹锡悦过早下台对执政党不利。尹锡悦一旦下台意味着新的总统选举将很快举行,执政党显然将在选举中处于十分不利的地位。韩国前青瓦台国政情况室室长权起植

对新华社记者说,2016年,韩国执政党部分势力因赞同弹劾时任总统朴槿惠,导致政权被在野党轻易夺取,共同民主党候选人文在寅当选总统,保守派势力此后陷入分裂和萎缩的困境。

最后,执政党想掌控处理戒严令风波的主导权。国民力量党战略企划本部副本部长柳智和6日对媒体说,停职和弹劾是两码事,“可以有多种方式中止尹锡悦的总统职权”。此外,尹锡悦在7日的谈话中表示,今后的总统任期和政局稳定方案将全权委托给国民力量党,今后的国政运营将由执政党和政府共同负责。这一表态被认为是认可执政党提出的“修宪缩短总统任期”或“组建举国内阁”等区别于弹劾的方案,促使执政党内部支持弹劾的部分人士转变了态度。

政局仍将混乱

当前,韩国国内希望总统下台的民意高涨。国会7日举行弹劾动议案表决时,约20万民众涌向国会支持弹劾。民调机构“真实计量器”5日公布的民调结果显示,73.6%受访者赞成弹劾尹锡悦。尽管此次弹劾动议案未能通过,但最大在野党共同民主党表示,将在10日定期国会结束后立即召开临时国会,重新推进弹劾,并且每周提交一次弹劾动议案,直到通过为止。上海政法学院东北亚研究中心助理研究员牛笑表示,共同民主党希望速战速决将尹锡悦拉下台,为目前仍然官司缠身的该党党首李在明赢得翻盘机会。

执政党则极力促成戒严令风波“软着陆”。韩东勋与国务总理韩德洙在国会7日举行弹劾动议案表决前曾见面协调立场。两人8日又共同会见记者,称将“有序地”推进提前结束总统任期,总统下台前将不参与包括外交事务在内的国政运营,执政党党首将定期与总理会面以确保不出现“国政空白”。

与此同时,韩国检方时隔8年再次组建特别调查本部,包括20名检察官,另有30余名检察官调查官也将参与调查。8日,检方紧急逮捕了参与策划发布紧急戒严令的核心人物之一、已经辞职的前国防部长官金龙显。有分析指出,若在调查过程中发现尹锡悦确实存在“内乱罪”等违宪或违法行为,要求现政权立即下台的呼声将进一步高涨。

权起植认为,民意将是决定未来韩国政局走向的最关键因素,执政党和政府提出的方案恐将难以得到在野党和大部分国民同意。预计今后韩国朝野对峙和政治矛盾将更加尖锐,政局不稳和社会动荡将继续扩散。

(据新华社首尔12月8日电)

五年后重新开放 巴黎圣母院变了吗



自2019年4月遭火灾严重损坏后,巴黎圣母院历经5年修复,目前主体重建工作已完成,将从8日起重新对公众开放。这5年都修复了什么?圣母院会收费吗?修复工作对世界文化遗产保护有何借鉴意义?

5年修复了什么

法国总统府说,共有约250家企业、2000多人参与了巴黎圣母院的重建工作,包括来自法国各地的大量手工匠人。总统马克龙表示,重建工作体现了“法国人的(建筑)艺术”。

据巴黎圣母院官方介绍,重建分为两个阶段。2019年至2021年9月是第一阶段,工作人员对圣母院进行抢修和安全加固,并完成废墟清理和损失评估工作。2021年9月至今是第二阶段,教堂修复正式开始,包括重建塔尖、拱顶和屋架,清洁和修复大教堂的墙壁、彩绘装饰、拱顶和彩色玻璃窗,对壁画和雕塑进行修复,重新安装金色的公鸡风向标等。

巴黎圣母院官方特别指出,此次重新开放并不意味着修复工作已结束。彩绘玻璃全部修复和安装预计到2026年完成,对飞扶壁和穹顶的加固、后殿和圣器收藏室的修复等工作则将持续至2030年左右。

据法国媒体报道,过去5年里,巴黎圣母院共收到来自约150个国家和地区的8.46亿欧元捐款,全部用于重建工作。目前重建已花去约7亿欧元,剩余资金将用于后续重建工作。

巴黎圣母院会收费吗

巴黎圣母院官方表示,圣母院对公众的开放时间将逐步恢复。12月8日重开第一天,参观者可在17时30分至20时30分的时间内按特定路线参观。接下来的一周,参观时间从15时30分开始,最晚可持续到22时。自12月16日起,巴黎圣母院将恢复到火灾前的开放时间。

此前法国文化官员曾建议巴黎圣母院在重新开放后收取门票,收入可用于资助法国宗教文化遗产保护。对此,

巴黎圣母院官方已明确表示,重新开放的圣母院仍将免费,只有展示文物的珍宝馆单独收费。不过,巴黎圣母院官方建议公众提前在网上预约参观,从而减少排队时间。

巴黎圣母院是一座有着800多年历史的哥特式建筑,也是巴黎最著名的地标之一,此前每年吸引超过1200万人次来自世界各地的游客。2019年4月15日,巴黎圣母院的屋顶和塔尖在突发大火中被烧毁,但主体建筑得以保存。

修复工作有何借鉴意义

分析人士认为,修复巴黎圣母院是一项复杂而艰巨的“世纪工程”,法国积累的经验对世界其他历史遗迹重建具有重要借鉴意义。

首先,在历史古迹的复原与创新之间找到平衡。巴黎圣母院的重建原则确定为在保持原貌的同时,赋予建筑“新的生命”。例如,将教堂南侧的6扇玻璃花窗换上21世纪题材的当代创作。此外,巴黎圣母院附近还将修建一座展示其历史的博物馆。

其次,科技创新发挥了重要作用。据法国文化部介绍,火灾发生后,文化部与法国国家科学研究中心联合启动了一项汇集多个研究团队的修复与科研项目,从石料和灰浆、木材和框架、建筑结构、金属、玻璃、声学、数字数据采集和人类学8个方面开展研究,对巴黎圣母院进行全面系统的梳理研究,为修复重建提供翔实的数据和资料支持。

此外,修复团队采用三维扫描、无人机拍摄和虚拟现实等技术,等比例精确完成圣母院三维虚拟模型,确保修复方案的精准性,也大大加快了重建进程。在重建塔尖时,工程师用现代工程木材替代传统木材,既保持了外观的原始风貌,又大大提升了结构的稳定性和防火性能。在材料选择上,则优先考虑环保材料,以减少对环境的影响。

(据新华社巴黎12月7日电)

上图 12月7日,人们冒雨聚集在法国巴黎圣母院外,灯光在外墙上打出法语“谢谢”字样。

(新华社发)